

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de Información é Intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
Segovia, mes, 1 peseta.—Año 12.—
Fuera, trimestre, 3'50.

DIRECTOR: DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Isabel la Católica núm. 9

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

Cosas de Marina

Dijérase que los gobiernos y los ministros se obstinan en colaborar con el destino para que la nación acentúe su despegue hacia las cosas de Marina. Parecía natural que después del desastre de la Carraca y reciente el del "Cardenal Cisneros", la preocupación del ministerio de Marina debiera ser reorganizar los servicios para evitar la repetición de esas catástrofes. Estando al frente de esa cartera un marino ilustre á quien todo el mundo ha saludado como uno de los prestigios más sólidos de la Armada, se acentuaba la esperanza de que hiciera lo posible por aproximar la marina y la nación.

Desgraciadamente los hechos no corresponden á las esperanzas. El ministro de Marina, que por lo visto no se conforma con el presupuesto de su antecesor, quiere introducir algunas modificaciones, que sin duda influirán decisivamente en nuestro poder naval.

¿De qué se trata en efecto? ¿De que no tenemos barcos? Pues nada más indicado que restablecer la subsecretaría del Ministerio, con lo cual se aumenta el número de almirantes madrileños, de marinos en tierra, de covachuelistas y burócratas que, aunque alejados de la vida marítima, no por eso olvidan en la corte la aguja de marear.

¿Hace falta aumentar la movilidad de los barcos, los ejercicios de tiro, las maniobras y simulacros? Pues por de pronto, se aumenta la categoría de los comandantes generales de los departamentos marítimos, y con unos cuantos vicealmirantes más seremos seguramente más fuertes.

El ministro por lo visto piensa principalmente, en los marinos. Lo que el país necesita, sin embargo, es que se piense, sobretodo, en la Marina.

Ni en la burocracia ni en el escalafón ha cimentado ningún pueblo su poder naval.

Del día

La cuestión obrera, á juzgar por las halagadoras palabras del señor Gasset, va á tener rápida solución para bien de todos.

Antes de una semana—dice el ministro—los jornaleros españoles tendrán ocupación y de esta forma la crisis imperante podrá resolverse en términos ambicionados, para que la sufrida clase trabajadora vea realizadas sus aspiraciones y no constituya un mito su derecho á la vida.

Es fácil que en el ánimo del señor Gasset haya influido sobre manera la tristísima noticia llegada hace días y en la que se anunciaba el propósito de

un pueblo entero, referente á su total emigración en busca de trabajo.

No puede ser más lamentable la resolución de los honrados habitantes de Boada, causados de sufrimientos, en continuo é íntimo contacto con las privaciones y la miseria, deciden lanzarse á la ventura en busca de un pedazo de pan que en la madre patria se ven imposibilitados de encontrar.

Pero en el Gobierno estriba el evitar esa segregación de brazos españoles, proporcionando medios para frustrar el viaje, desvirtuando ilusorias ventajas y haciendo por el contrario resaltar los perjuicios de la emigración; que los traficantes de blancos hacen desaparecer posponiendo el bienestar á sus peculiares intereses.

Recientemente, se les ha dirigido una postal ofreciéndoles pasaje gratuito si el Presidente de la Argentina se lo negase.

¿Permanecerá el ministro inactivo? Creemos que no; los españoles podrán abandonar la patria por verdadera conveniencia, pero nunca por hambre.

La opinión pública

Por hacer injusta guerra á una paloma inocente, desplomóse una serpiente de las cumbres de la sierra.

Dió una vuelta y luego mil, y por la ladera, en breve, rodó una bola de nieve cuyo núcleo era el reptil.

Tanto el alud aumentaba, con tal estruendo caía, que en el valle se creía que el monte se desplomaba.

Al ver la masa glacial decía el vulgo admirado: —¿Qué gigante habrá lanzado proyectil tan colosal!

¿Qué ser, todo poderoso, le impulsó con tanto brío? — Pero al fin llegó el estío; fueron á ver al coloso, que espantado al más sereno descendió por la vertiente, y hallaron... ¡á la serpiente revolcándose en el cieno!

No me importa ni me extraña que, haciendo lo infinito enorme, la opinión pública forme el alud de la patraña.

A impulsos del ser más vil la indiferencia se mueve; pero se funde la nieve... y sólo queda el reptil.

LEOPOLDO CANO.

Prensa y política

Es muy comentada entre la gente política la conferencia que celebraron ayer tarde en los pasillos del Congreso, los señores Moret y Canalejas.

Después de la sesión del Congreso, los ministros tuvieron ayer un consejo para cambiar impresiones.

El señor Moret, en esta reunión, dió cuenta de lo sucedido en la Alta Cámara, y cuyo relato había sido exajerado; de su conversación con el señor Canalejas, á quien había encontrado en muy buena actitud respecto del Gobierno y de los propósitos que animaban á los conservadores en lo que atañe á la reforma arancelaria.

El jefe del Gobierno anunció á los ministros que tenía noticia de que á primera hora de la sesión, de la minoría conservadora del Congreso partiría hoy una excitación, dirigida al Gabinete, haciendo ver la necesidad de que se active todo lo posible la discusión de la reforma arancelaria.

En el ministerio de la Gobernación se recibió anoche un telegrama del alcalde de Valencia, transmitiendo el acuerdo de aquel Ayuntamiento, adoptado por unanimidad, respecto á expresar su gratitud al Rey por su interés en favor de la pronta construcción

de la Fábrica de Tabacos de dicha capital.

El ministro de la Gobernación confirmó anoche que hoy se firmaría la combinación de gobernadores que venía anunciándose, y la cual comprende Málaga, Pontevedra, Gerona y otra provincia más que no citó, declarando que las circunstancias que concurren en la actualidad, son opuestas á las combinaciones amplias y que es probable que en breve plazo se firmen otras reducidas combinaciones.

A última hora de la tarde han celebrado una detenida conferencia el presidente del Consejo y D. Antonio Maura.

La política estaba ayer muy encalorada en la superficie; pero sin que hayan desaparecido, antes por el contrario se han aumentado, las dificultades parlamentarias que existen para la ordenada y pronta aprobación de los presupuestos y de otros proyectos importantes.

Las aspiraciones que algunos políticos dejan entrever son extraordinarias y aún parece muy pronto para satisfacerlas.

En una de las Secciones del Senado ha reunido ayer tarde el Sr. Maura á los exministros conservadores para cambiar con ellos impresiones acerca de la reforma arancelaria.

Ha llegado á Madrid el Gobernador de Castellón, el cual ha presentado la dimisión al ministro.

Créese que esta actitud obedece á la del señor Urzáiz en la política, con quien le une una gran amistad.

De agricultura

El ganado de establo

El inteligente profesor veterinario Sr. Terrón y Ortiz, aconseja las siguientes precauciones en la presente y próxima estación para cuidar el ganado mayor en establos ó cuadras.

Los establos, cuadras, cabrerizas, acóteras, deben tener una temperatura acomodada á la del cuerpo y á la del ambiente exterior, ó sea de 17° como máximo, pues si ésta es más baja los animales se hallan expuestos á padecer catarros pulmonares que á veces acarrea hasta la muerte.

Al sacarlos de su habitación en tiempo de hielos, debe de hacerse de una manera paulatina, pues los cambios bruscos son de funestísimos resultados.

Primera mente se les conduce á un aposento donde sea la temperatura un poco más baja que la del dormitorio; se les dará fricciones secas con paja, y por último se les saca al exterior y se les da unos cuantos paseos para que reaccionen.

Es una mala costumbre que se tiene por muchos ganaderos la de dejar á los animales en tiempo de lluvia, y estando por consiguiente éstos mojados, en sitios donde existan corrientes de aire. Debe conducirseles á su establo, secarlos con bayetas ó en su defecto con paja, é inmediatamente darles un pienso.

LAS CORTES

Las sesiones de ayer

SENADO

Abrese la sesión á las cuatro menos cuarto, bajo la presidencia del señor López Domínguez.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

El presidente del Consejo de ministros, de uniforme, sube á la tribuna y lee un decreto declarando que el convenio pro-

visional con Suiza está conforme con la autorización concedida al Gobierno en 4 de Julio último.

El señor Trujillo pide que se emprendan las obras de ampliación de la estación de Cáceres, fundándose en el mucho tráfico.

Le contesta el señor Gasset.

El señor Maestre pide que se ejecuten las obras necesarias para ampliar el puerto de Cartagena.

El señor Gasset promete atender el ruego.

El señor Rodríguez San Pedro pronuncia un largo discurso acerca de las necesidades cada día más imperiosas, de resolver en breve la reforma arancelaria.

El señor Moret contesta al Sr. Rodríguez San Pedro, que en aquellos momentos estaba el ministro de Hacienda leyendo en el Congreso las bases de la reforma arancelaria, considerando, por tanto, debía aplazarse la discusión del asunto.

Se entra en la orden del día, y el señor Aguilera usa de la palabra para defender su proposición sobre la Ley de Ensanche de 1892.

Se toma en consideración, y el Senado acuerda reunirse en secciones en la sesión próxima.

Se vota y aprueba definitivamente el proyecto de ley de construcción del ferrocarril de Calancha á Río Grande.

Dáse lectura del proyecto de ley fijando las fuerzas navales para 1905, se procede á la discusión de los artículos y queda sobre la mesa para votación definitiva.

Se lee después el dictamen de la comisión y el voto particular del señor Luaces, sobre los presupuestos de gastos de Obligaciones generales para 1906.

Este señor defiende su voto particular é impugna la totalidad del presupuesto.

Le contesta por la comisión el señor Pulido.

Queda retirado el voto particular y se discute la totalidad.

Habla en contra el señor Allendesalazar.

Se lamenta de que todos los años haya que discutir las cifras de todos los servicios del Estado.

Combate la cifra de 965 millones para los gastos.

Queda en el uso de la palabra el señor Allendesalazar, se da cuenta del orden del día para hoy y se levanta la sesión.

CONGRESO

Abre la sesión cerca de las tres, el marqués de la Vega de Armijo.

En el banco azul los ministros de Gobernación y Fomento.

El señor Amat dirige un ruego al Gobierno relativo al acta del Ferrol, que se halla pendiente de discusión.

Contéstale el ministro de la Gobernación.

El de Hacienda de uniforme, sube á la tribuna y lee las bases para la reforma arancelaria y otros proyectos de ley.

Los señores González Rotivos y Gallego (D. T.) quejarse respectivamente de los gobernadores de Burgos y Albacete.

El conde Romanones ofrece enterarse de las quejas y corregir las faltas.

El señor Soriano anuncia una interpelación para hoy, y ruega al ministro de Hacienda se halle presente á la primera hora en el Congreso, pues ha de referirse á él varias veces en el curso del debate.

Anuncia que la interpelación ha de ser de carácter gravísimo, puesto que afecta á la honra de la patria, y que, por tanto, quiere explicarla sin apremios de tiempo.

Pasa el Congreso á reunirse en secciones, y reanuda la sesión, se entra en el orden del día.

Continúa la discusión del presupuesto de Gracia y Justicia.

Se aprueban los restantes capítulos, relativos á las obligaciones civiles después de ser aceptadas unas enmiendas y desechadas otras.

El señor Morote defiende un voto particular de los señores Zulueta y Nougés al dictamen de la Comisión, acerca de las obligaciones eclesíásticas.

Con este motivo pronuncia un extenso discurso mostrándose desde luego enemigo acérrimo de todas las partidas que figuran en el presupuesto.

Hace historia del cristianismo desde su origen hasta hoy, para demostrar que el clero y el culto se han apartado bastante de las reglas dictadas por los Concilios.

Cita infinidad de autores y lee varios textos en apoyo de su tesis.

El presidente, le invita á que se ciera el asunto, y con este motivo se entabla en-

tre la presidencia y el orador un animado discreto que es coreado de grandes risas, por la Cámara.

Refiérese después al modo como se da en España la enseñanza religiosa.

«Voy á leerlo», dice, una papeleta que figura en el cuestionario de las oposiciones á maestros.

«Tiene el núm. 26, y dice lo siguiente: «Culto verdadero. Su importancia. Culto de Latria. Hiperdulia y Dulia.» Por qué el culto á San José recibe el nombre de Protulia?»

«¿Puede esto soportarse?, exclama. «Es esto tolerable, señores diputados!»

El marqués de la Vega de Armijo: «Pero qué tiene que ver todo eso con el voto particular?»

«¿Cómo que no?, replica el señor Morote. Recuerda después un proyecto del señor Montero Ríos, en el que se proponía grandes ventajas para el clero parroquial y enormes rebajas para las asignaciones del alto clero.

Combate el clero carlista, y termina pidiendo la supresión del presupuesto de culto y clero.

Le contesta el señor Gómez de la Serna por la Comisión.

Rectifica el señor Morote, é interviene el ministro del ramo.

Explica el voto de la minoría carlista el señor Barrio y Mier, y no es tomado en consideración el voto particular.

Después de ser desechadas varias enmiendas se aprueban los restantes capítulos del presupuesto y se levanta la sesión.

Se nos olvidaba decir que la enmienda del señor Morote, corrió la misma suerte que... las demás.

Y para eso estuvimos hablando dos horas menos cinco minutos?

¡Qué cosas...!

De provincias

Pueblo arruinado

El alcalde de Tomelloso se ha dirigido al Gobierno, pidiendo la reforma de la ley de alcoholes.

Demuestra la urgencia de esta medida que reclama, con lo que sucede en aquel lugar, en donde se han cerrado, desde que se puso en vigor la ley de Osma, 63 fábricas de alcohol.

La situación de la clase obrera, especialmente, es tan angustiosa que teme el alcalde que ocurran alteraciones de orden público, mientras se aguarda ocasión oportuna para emigrar á lo que parece resuelta la mayoría del vecindario.

Arrollado por un tren

Al llegar el tren mixto de Madrid á la estación de Calatayud, arrolló, frente á la vía transversal, á un joven de unos 23 años de edad, quedando muerto en el acto. El joven era vecino de Calatayud y se llama Tomás Miranda.

Avisado al Juzgado para el levantamiento del cadáver, comenzó á instruir diligencias.

Alboroto estudiantil

Los estudiantes del Instituto de Avila se han alborotado, ejerciendo coacciones sobre los compañeros que querían entrar en las clases, y promoviendo fuertes algaradas en los alrededores del establecimiento docente.

La causa del alboroto es el no concederse vacaciones hasta el día 22.

Quince disparos

La guardia civil de Uted (Zaragoza), comunica que anteayer sorprendió en el camino de Daroca á dos sujetos armados.

Creyendo los guardias que éstos eran los autores de un robo cometido hace unos días, les dieron el alto y los intimaron á rendirse.

Los desconocidos huyeron y la pareja de guardias hizo quince disparos para amedrentarlos sin dudar, pues los proyectiles no los alcanzaron.

SECCION DE ANONCIOS

Fundada 1762.

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Fiebre del Hígado, Ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

40 Píldoras en Caja.



Fundada 1847.

Emplastos Porosos de Alcock

Remedio universal para dolores.

Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.

Agentes en España: J. URSOY y Ca. BARCELONA.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros reunidos



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal.

41 años de existencia

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios

Subdirectores en Segovia, Sres. Pasagali y Compañía, Plaza Mayor, número 41, planta baja.

MORRHUOL CHAPOTEAUT



Representa los Principios activos del Aceite de Hígado de Bacalao despojado de su materia grasa e indigesta. Ofrece a las madres de familia el medio de hacer tomar a sus hijos ese medicamento sin repugnancia. El MORRHUOL se administra en forma de pequeñas cápsulas redondas que equivalen a Cinco gramos de Aceite cada una.

Las experiencias efectuadas en los Hospitales de París han probado que el MORRHUOL fortifica con rapidez a los niños enclenques, linfáticos y que se resfrían con frecuencia.

PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Gran Droguería y Perfumería

Isabel la Católica, 2,

Segovia

Deseando corresponder al creciente favor que el público en general la viene dispensando, no ha omitido sacrificio alguno para ello, así que en cada compra que verifiquen por valor de cincuenta céntimos, se regalará un vale del Consorcio Comercial Segoviano, y en las de mayor importancia a más de regalar los antedichos vales, se hará un descuento, según podrá apreciar todo el que nos visite una sola vez.

Grades existencias en drogas, productos químicos y farmaceuticos para la industria y las artes, especialidades farmacéuticas nacionales y extranjeras, aguas minerales, pinturas, barnices, brochas pinceles, purpurinas, aluminio, y oro en panes.

Ortopedia y cirugía, algodones, gasas, vendas, lavativas de goma y de cristal, jeringas, duchas nasales y de Smarch de zinc, cristal y porcelana de 1 y 2 litros, medias de goma, gorros para hielo, guantes para fricciones, bragueros, varado surtido con grandes existencias, pulverizadores, cánulas, inhaladores a vapor, pinzas lancetas sondas, tetinas de goma, sacacoches, y todos cuantos aparatos se deseen.

PERFUMERIA

Variado surtido en toda clase de esencias, lociones para la cabeza, tintes para el cabello, aguas para el Tocador, grandes existencias en Jabones para el Tocador, desde 5 céntimos la pastilla hasta cinco pesetas, polvos de arroz, perfumes selectos y permanentes desde lo más económico a lo más fino, cremas para el cutis, elixires, polvos y pastas para los dientes, cepillos y un sin fin de artículos pertenecientes a este ramo.

Fijarse bien para comprar en buenas condiciones.

Isabel la Católica, 2.—Segovia.

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos e Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia a las doncellas recién casadas y niños delicados.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

OPOSICIONES A CORREOS

Contestaciones al Programa oficial

Acaban de publicar esta obra, única de su género, que contiene todas las asignaturas exigidas para el ingreso en el Cuerpo de Correos, los Oficiales de la Dirección general del Rame, los Sres. Cano de Rueda y Suárez García. Es de gran utilidad para cuantos se preparan sin el auxilio del profesor.

PRECIO: 15 PESETAS

Los pedidos de provincias deben hacerse en sobres menuderos ó libranzas del Giro Mutuo, a los autores en Madrid, Corredora Baja, 27, quienes, sin aumento de precios, los servirán con carácter certificado.

De venta un mapa postal en colores, precio DOS pesetas; paralos que compra la obra, UNA.

Venta

Se vende teja vieja de canal, en buenas condiciones y a precio económico, en el Frontón de Polo.

Morrhual Creosotado

De CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebeldes, Tisis laringea, Con-sunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 8, RUE VIVIENNE y en todas las Farmacias.

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Ama de cría

Soltera, de 22 años de edad, leche de quince días, se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura.

Informarán en casa del Secretario del Ayuntamiento de B-sardilla.

BENEDICTINE

Licor exquisito SIN RIVAL



Tómese una copita después de la comida, ayuda la digestión y no irrita.

ENFERMEDADES DE LA VISTA

Isidoro Hernández Quintana

MEDICO CIRUJANO

ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LA VISTA

Antiguo alumno del eminente oculista Doctor Santa Cruz, Director del Instituto Oftálmico Nacional de Madrid.

Consulta en Carrascal del Río, todos los días de once de la mañana a una de la tarde.

Caso de no curar el enfermo, no se le exigirán más honorarios que los correspondientes a la primera consulta.

CEREVISINA

(LEVADURA SECA DE CERVEZA)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee en ligero volumen, igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general. La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc. La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos; los disépticos pueden usarla sin inconveniente.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

EL DIA

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

CAPITAL, 10.000.000 DE PESETAS

Fundada en 1901 en Cartagena

Incendios.—Valores marítimos.

Subdirecciones y Agencias en todas las provincias de España y Extranjero. En Segovia, D. José Company, Saucó, número 3.

VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Afianza y endereza los huesos de los niños raquíuticos; evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad a los adolescentes decaídos y linfáticos, y a los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin cansancio ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Ultramarinos finos y carros de transportes a la Estación, de

SANTIAGO BARROSO

CALLE DE REOYO, 11

El dueño de este acreditado establecimiento, deseoso de corresponder cuanto pueda al creciente favor de su numerosa clientela, regala 25 céntimos, en el número 40.658, para el sorteo de Navidad, á cada persona que haga en su establecimiento cinco pesetas de gasto.

CUENTO

El tarro de miel

La historia que voy á referir, aunque data de ayer y ha ocurrido en Francia, nos recuerda las edades primitivas en que los hombres vivían en comunidad con la Naturaleza.

Un día me dijo mi tía Ana: —La estación es ya propicia y una de estas mañanas iremos á la alquería de los Truphème.

—¿Con qué objeto? —Para renovar nuestra provisión de miel. Antes nos la traía la dueña de la casa; pero ya es demasiado vieja para que venga á visitarnos.

—¿Y está muy lejos de la alquería? —A dos leguas de distancia.

Acepté el paseo, y al día siguiente nos pusimos en marcha por un camino pedregoso y siempre en cuesta. Durante el trayecto, decía yo para mí coleteo:

—El paisaje es hermoso; pero no comprendo por qué mi tía se empeña en ir á buscar miel á tanta altura.

Al fin llegamos á la finca de los Truphème y nos encontramos ante una casa de modesta apariencia, y sólidamente construida.

Al lado del edificio había una fuente de dos caños, cuya agua caía con gran estrépito en un gran recipiente.

Veíase detrás un centenar de colmenas y varios árboles alrededor de los cuales se agitaban al sol innumerables abejas, como copos de una nieve de oro.

La dueña de la casa, seguida de una gallina, se adelantó hacia nosotros y nos dijo:

—¿Qué miedo me han dado ustedes! Les había tomado por gente de curia que venía con malas intenciones. Afortunadamente, no he tardado en reconocer á la señora.

—¿Tiene usted algún pleito? —No; pero nunca se está tranquilo cuando es uno pobre.

—¿Cómo pobre! —le dije. —Y esas colmenas?... —¡Ah, señor! ¡Si usted supiera! ¡Todo eso produce tan poca cosa!

En efecto; una pobreza decente se dibujaba desde el primer golpe de vista en aquella humilde morada. La anciana nos sirvió en una mesa cubierta con un mantel muy blanco un refrigerio compuesto de pan de munición de queso y de nueces.

Después compró mi tía unos cuantos tarros de miel, que un hombre que trabajaba en el bosque debía lle-

varnos cuando fuera á vender leña al pueblo.

—¿Cómo tantos tarros por tan poco dinero, tía Ana? —le pregunté á mi tía.

—Cállate, hombre; tú no entiendes de eso.

Después de verificado el pago sacó mi tía varios regalos de un cesto, de cuyo contenido no tenía yo noticia.

—Una caperuza para usted —dijo mi parienta á la aldeana— y un cortaplumas para el chico menor.

La dueña de la alquería vertió una lágrima y acogió con gran contento la prenda de vestir y el cortaplumas.

—¿Qué buena es usted! —exclamó la vieja. —La caperuza me servirá para el invierno y mi hijo se volverá loco de alegría con el regalo de la señora. Pero temo que las abejas...

—Eso no tiene nada que ver con ellas ni con el precio de la miel y se lo doy á usted en pago del desayuno.

—Si es así, acepto gustosa tan ricos presentes. De lo contrario, podrían hacerme una traición las abejas.

Cuando emprendimos nuevamente el camino para regresar al pueblo dije á mi tía:

—¿Quiere usted tener la bondad de explicarme el misterio que envuelven las palabras de esa mujer?

—¡Cómo! ¿No sabes acaso la significación de esas frases?

—No, señora.

—Según las tradiciones del país, las abejas odian la avaricia y al dinero y hay necesidad de engañarlas. Quieren servir al hombre y no ser vilmente explotadas. Por lo tanto, no consenten que se modifique el precio de su miel, que debe ser siempre el mismo, tal como se estableció en los antiguos tiempos. Y si alguien, estimulado por el deseo de la ganancia, se atreviese á aumentarlo en un sólo céntimo, las abejas emprenderían la fuga, dejando al avaro sumido en llanto ante las abandonadas colmenas.

¿No es esta una conmovedora superstición y una lección admirable?

En medio del vergonzoso comercio á que todo se sujetó, no es de temer que los últimos dioses consoladores que nos quedan, es decir, el Arte y el Amor, sigan el día menos pensado sus alas y vuelen hacia el cielo, indignados también como las abejas?

PAUL ARÈNE.

Crónicas femeninas

Las tarjetas.

Las tarjetas, decía Mhartín y Guix, tienen como las cantidades numéricas, un valor absoluto que representan por su corte, forma y color; y otro relativo, que los imprime el propio interesado con un doblez ó con una letra manuscrita. El primero de dichos valores, basta para revelar en muchas ocasiones la edad, el estado, las inclinaciones y gustos de las personas; y el segundo muestra horizontes más amplios y permite con frecuencia adquirir ideas muy aproximada del carácter y cultura de los que las usan.

El origen de las tarjetas se pierde en la más remota antigüedad; pero han sufrido tan radicales transformaciones, que nuestros antepasados apenas reconocían en estos pedacitos de cartulina cuadrilongos, á las tarjetas complicadísimas que se usaron en sus tiempos, y cuyo empleo era patrimonio exclusivo de la nobleza y más tarde de los intelectuales.

Las tarjetas que hoy usan los chinos son muy curiosas, y consisten en un anejo pedazo de papel oficial con el nombre en letras muy grandes, pues el tamaño de ellas revela la distinción, y en el ángulo izquierdo las palabras «su inútil y estúpido amigo», que son equivalentes á las nuestras de «un afectísimo», y la etiqueta permite que se devuelvan estas tarjetas, porque cuestan demasiado caras para repartirlas con prodigalidad.

Las que nosotros usamos hoy son sencillísimas, y la moda prohíbe poner en ellas bisabones ó coronas, indicando la sangre azul de sus afortunados poseedores, pues la distinción, es compañera de la sencillez en este caso, y lo más elegante es poner solo el nombre y apellidos sin indicar profesión, ni títulos.

Las señoras elegantes usan la tarjeta de marfil perfumada y transparente; y las señoritas, de visos nacarados ó de celeste muy pálido, si están contagiadas del romanticismo de las novelas baratas.

Las tarjetas de filos dorados, ó con relieves, indican generalmente, un astraso bastante significativo, en lo que al buen deseo se refiere.

Pero en todos sexos y edades, nada más elegante que la cartulina de tamaño regular y de buena calidad, con letra inglesa sobre todo, pues indica la distinción de la persona; en tanto que la economía del material y la le-

tra gótica ó redondilla, son signos de cursilería permanente.

Doblándolas la esquina superior izquierda, indica despedida; siendo la derecha, visita; la inferior izquierda, felicitación; la derecha, pésame; las dos superiores, comida; las dos inferiores, baile; y doblando la mitad izquierda equinada, cita; la derecha en la misma forma, negativo; y siendo doblado recto, un filó de unos dos dedos en la izquierda, indica recomendación; por cierto, que generalmente doblan así las de visita y como se ve por las notas anteriores, no es así como corresponde.

—Pero esto puede ser una distracción involuntaria, ó una revelación del desconocimiento de ciertas reglas, que está obligada á saber la persona que acude á ciertos objetos, que no son esenciales para la vida.

VIOLANEX.

Diario religioso.

Santos del día 17

Santos Floriano, Calanico, Sturmio, Ignacio y cincuenta y ocho Martires y Santa Olimpias viuda.

SAN LAZARO OBISPO

Este glorioso santo, hermano de las santas Marta y María Magdalena, fué resucitado por Jesucristo cuatro días después de su entierro. Habiéndose recibido al Espíritu Santo con los apóstoles, los judíos le prendieron, y le echaron con sus hermanas en un barco roto y sin timón ni mástiles para que sufrieran naufragio. La divina Providencia les condujo sanos y salvos á Marsella, donde Lazaro predicó la fe de Jesucristo, fué su primer obispo y apóstol, y convirtió á la religión á toda la ciudad. Los sacerdotes de los ídolos le delataron al gobernador, el que le hizo padecer muchos tormentos. Fue azotado con ramales armados con bolas de plomo, le ataron á un madero y descargaron sobre él innumerables saetas; pero Dios le preservó la vida, y él continuaba sin cesar predicando á Jesucristo. Por fin viendo que no moría, mandaron cortar la cabeza, y recibió la corona del martirio el año 60 de Jesucristo.

OFICIAL

GOBIERNO MILITAR

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA DE HOY

Servicio para mañana

Presidente de la Junta de subsistencias, Sr. Tte. Coronel del Regimiento de Sitio don Octavio Moltó.

Hospital y provisiones, quinto capitán del mismo.

Vigilancia, los cuerpos de la guarnición.

Gaceta de Madrid del día 15

Presidencia. —Real decreto, fecha 14 disponiendo que los militares que forman parte de la Junta de Catastro dejarán de pertenecer á ella cuando por el ministro de la Guerra se les destine

á cualquier servicio, á menos que prefirieran continuar en la situación de supernumerario sin sueldo.

Instrucción pública. —Real orden, fecha 6, aprobando la distribución del crédito de 5.000 pesetas entre los cateóricos oficiales que han presentado colecciones de Historia Natural del territorio español.

—Otra, fecha 14, dando las gracias á la fábrica de Vidrios de Reymayre (Sasia) por el donativo hecho al Museo Arqueológico Nacional.

MERCADOS

SEGOVIA

El precio del grano en paneras, es el siguiente:

- Cebada, de 28 á 29 reales fanega.
- Centeno de 32 á 33 id. id.
- Algarrobas á 36, id. id.
- Trigo á 47 y 48 id. id.
- Añejo de 50 á 51, id. id.

ROSA

En este mercado se han hecho las cotizaciones á los siguientes precios:

- Trigo á 44 reales, fanega.
- Centeno, á 32.
- Cebada á 34.
- Vino tinto á 13 reales cántaro, clarete fino á 13'50 idem.

Medina del Campo

Los precios que han regido en este mercado han sido los siguientes:

- Han entrado 400 fanegas de trigo pagándose á 48'00 reales las 94 libras.

Peñafiel

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

- Trigo, á 46'50 y 47'50 reales fanega de 94 libras.
- Centeno, precio nominal, á 31 reales.
- Cebada, precio de venta en los Almacenes del Puente, á 31 reales la fanega.

Arévalo

Los precios que han regido en este mercado son los siguientes:

- Se cotizó el trigo á 48'50 reales las 94 libras castellanas.
- Cebada, á 31 id.
- Algarrobas, á 35 id.

Valadolid

Las entradas de granos verificadas en el día de hoy, han sido las siguientes:

- En el Canal 800 fanegas de trigo que se cotiza á 48 reales las 94 libras.
- Almacenes del Arco—Han entrado 60 fanegas de trigo, que se pagaron á 43'00 reales las 94 libras.

Barcelona

En el mercado no se han hecho operaciones. Han llegado 3 vagones de trigo.

Rioseco

Precios que han regido en este mercado:

- Trigo, á 46 reales las 94 libras.
- Cebada, á 28 reales fanega.
- Tendencia del mercado, sostenida.



Folleton de EL ADELANTADO DE SEGOVIA (24)

La justicia de los gitanos

POR

PONSON DU TERRAIL

con el cuchillo aguardaba el momento en que subiera el teniente y sus secuaces.

—Padre, —le dijo Moins, —no quiero caer en poder de esos miserables.

—Antes te mataré, —contestó Munito, con acento decidido yendo desde la ventana á la puerta, y empujando el cuchillo.

Se oyeron primero las cínicas carcajadas de los tres bandidos, después los insultos y esto infundió alguna esperanza á Munito.

—Están disputando, —dijo en voz baja á Moins, —luego se batieron.

—Y en efecto llegó hasta ellos el ruido de la lucha del teniente con uno de los cabos.

Luego oyeron la caída de un cuerpo. Después el ruido de una nueva lucha.

Munito decía á su hija.

—Cuando solamente quede uno, con quien habérmelas, estaré tranquilo.

Al fin el teniente subió. Munito creyó que había matado á su segundo adversario.

Se colocó detrás de la puerta y aguardó.

El teniente tan pronto como derribó la puerta se lanzó dentro del cuarto.

Entonces fué cuando Moins lanzó un grito de espanto.

Pero antes que el teniente pudiese desenvainar el sable, el padre de Moins se echó sobre él, y le lanzó como un reptil.

El teniente era más robusto que el gitano pero este era más diestro y ligero.

Además, estaba armado del cuchillo y lo hundió de repente hasta el mango en el pecho del teniente, que cayó como una masa inerte sin exhalar un grito.

Entonces cogió en brazos á su hija y se precipitó por la escalera blandiendo el cuchillo.

Pero al llegar á la puerta de la sala del piso bajo, se encontró frente con el otro cabo que empuñaba sus cartacoles y que le gritó:

—¡Ato! ¡no se pasa amigo!

—¡Paso! —ahulló el gitano.

Y dejando en tierra á su hija se arrojó sobre el cabo.

Este extendió el brazo armado, y la punta del sable que era más largo que el cuchillo detuvo al desventurado padre,

Hubiera quedado este vencido á pesar del valor que le infundía la desesperación, á no contar con un inesperado auxiliar que fué el posadero.

Cogió éste un tizón encendido del hogar de la chimenea y lo tiró á la cabeza del cabo.

Lanzó este un ahullido de dolor y dejó caer el sable.

Entonces se acercó á él el gitano arrastrándose como un reptil, y le clavó el cuchillo en la ingle.

El cabo cayó á su vez.

Munito cogió de nuevo en brazos á su hija que continuaba desmayada, y corriendo salió de la posada, fiando únicamente en la Providencia que ayuda siempre á los que empiezan por ayudarse así mismos.

IX

El frío de la noche había helado los caminos, y caía en aquellos momentos una de esas hecadas de las que se dice que parten las piedras.

El suelo estaba claro y brillaba la luna con todo su esplendor.

Corrió Munito sin descanso, llevando en brazos á su hija desmayada, procurando apartarse de la carretera y á campo traviesa había dejado muy lejos á sus espaldas el pueblecillo.

—¡Dios mío! —murmuraba á veces, deteniéndose para tomar aliento. —¡Hay que llegar á Coblenza y mi hija estará fuera de peligro! ¡Se salvará!

Se detenía otras veces para ponerse á escuchar y enterarse de si le perseguían.

La noche estaba silenciosa y el campo desierto.

Entonces Munito sin preocuparse por el peso que llevaba, y á pesar del cansancio, volvió á emprender su caminata.

Fortunadamente el frío de la noche reanimó á Moins.

Munito sintió que se movía sobre su hombro, y luego oyó un suspiro.

Entonces se detuvo una vez más.

—¿Dónde estoy? ¿quien me lleva? —preguntó la jóven en voz muy débil.

—Soy yo, —contestó Munito.

—Padre, padre, ¿eres tú? ¿hablame...

—Sí, hij, —mía, soy yo...

Moins miró á su alrededor.

—¿Dónde estamos? preguntó.

—Al abrigo de todo peligro.

—¿Y los soldados?

—Maté á los dos.

—¿Y los otros?

—No nos han perseguido, y si lo han hecho, perdieron nuestras huellas. Ya lo ves, estamos solos.

Después de una larga carrera, lo gran darles alcance confesando que eran dos cazadores furtivos.

Orlmen ó desgracia?
Dicen de Onda que es objeto de todas las conversaciones un desgraciado suceso, al que el público da todas las proporciones de un crimen, por la posición desahogada de la víctima.

Notando los vecinos de la calle de Castellón que hacía dos ó tres días que permanecía cerrada la casa donde habitaba Juan Bautista Causada (a) Curro de Llauro, y temiendo que hubiera ocurrido algo grave en su interior, pusieron sus sospechas en conocimiento del juzgado, el cual se personó en el referido domicilio. Desacorrajada la puerta penetraron en su interior, y al llegar á la cuadra quedaron horrorizados del cuadro que se presentó á su vista.

Junto al establo vieron en el suelo el cadáver del Bautista Causada, con el cráneo completamente destruido y un pie con horribles mutilaciones.

Según dictamen del médico forense, parece que al penetrar el dueño para dar el pienso á las taballerías, fué víctima de un ataque apoplético, y que al caer bajo los pies de los caballos, estos le destrozaron el cráneo, pisoteándole.

También pareció que los ratones se cebaron en los pies del infeliz.

El muerto era considerado como dueño de una regular fortuna.

Instrucción pública

Título
Se ha recibido en la Secretaría de este ramo, un título de Licenciado en medicina y cirugía, expedido por la Universidad central á favor de D. Mariano Gil y Hernando, residente en Pedraza.

Nombramientos
Por el Rectorado de la Universidad Central, han sido nombradas interinamente para las escuelas de Negredo y Valle de Tabladillo, las maestras doña Antonina Martín Martínez y doña Paula Velasco de Frutos.

Extranjero

Sigue la huelga
La huelga de los empleados de Correos y telégrafos de Moscon continúa, si bien sus efectos se han atenuado algo, merced al concurso voluntario de empleados de casas de comercio, de bomberos y agentes de policía, que hacen el apartado y distribución á domicilio de la correspondencia.

El Congreso de Correos y Telégrafos ha dirigido al público una proclama, afirmando la resolución de continuar sosteniendo el movimiento libertario, por medio de una lucha encarnizada contra el Gobierno.

El Congreso ha pedido el mejoramiento de las condiciones en que están actualmente los empleados.

Los empleados de los caminos de hierro han decidido la supresión de las transmisiones por telégrafo y ferrocarril de telegramas cifrados.

También han resuelto que los trenes no lleven coches correos.

Soldados amotinados
Comunican de Varsovia, que en Kexholm se han amotinado otras dos compañías.

Un batallón de la guardia ha sido encerrado en el cuartel donde se alojaba.

Multitud de estudiantes que sirven como voluntarios hacen activa propaganda, entre los soldados, de las ideas revolucionarias.

Sublevados y leales
Un telegrama de Tokio recibido en Londres dice, que el general Madariloff, á fin de sofocar los motines de Karbin, incendió los cuarteles de caballería, cargando contra los sublevados.

El incendio se apoderó de la ciudad. Mientras tanto, los amotinados recibieron refuerzos y combatieron decididamente con los leales, á los que hicieron numerosas bajas.

También fueron crecidas las de los sublevados.

Una petición
Comunican de Lublin á San Peterburgo, que los soldados de los regimientos de Riazan, recorrieron ayer nuevamente las calles, llevando bandoleras rojas.

Regresaron al cuartel sin producir desórdenes.

Los soldados dichos han remitido á sus jefes una petición, recabando el mejoramiento de la comida, de la ropa y otras mejoras, añadiendo que esperarán la respuesta durante quince días, pasando los cuales obrarán enérgicamente.

SUETOS

Un herido
Comunican de Martín Miguel, que en la noche del 8 del actual se promovió una reyerta entre los mozos de aquel pueblo, habiendo resultado herido de una pedrada uno llamado Juan Jimeno Palomo.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado, el cual entiende en el asunto.

En Valvieja, ha sido detenido y entregado al Juzgado, el joven Mariano Gómez Sancha, por considerarle autor de un robo cometido en aquel pueblo.

Detenidos
El jefe de la línea de Nava de la Asunción, ha puesto á la disposición del Juzgado municipal de Navas de Oro, á los vecinos de este pueblo, llamados Bruno Gallego, sus hijos Félix y Felipe y sus criados Julián Sanz, Juan Escolar y Justo Escolar, por recaer vehementes sospechas de que sean el primero inductor y los demás autores materiales de la sustracción de 209 arcos de carrales de miera, al también vecino de Navas de Oro, Eladio Martín.

La Compañía del Norte ha establecido un servicio de viajes económicos con billetes de ida y vuelta, desde Madrid y Valladolid.

Dichos billetes se expendrán desde el 15 al 25 de este mes, siendo valederos para regresar del 25 al 10 de Enero.

Conferencias dominicales
La de mañana, estará á cargo de don Félix Gila, quien desarrollará el tema «Evolución humana: ¿Existe el super hombre?»

Paredes desplomadas
En la madrugada de ayer, se desplomaron, sin causar ningún daño personal, las paredes maestras del edificio ruinoso y deshabitado adosado á la Casa-cuartel de la Guardia civil, de esta capital.

El primer Jefe de la Comandancia Sr. Arbeiza ha solicitado sea reconocido por un Arquitecto la referida Casa-cuartel, por si al faltarle el local hundido pudiera sufrir algún peligro.

Teatro Miñón
La compañía que dirige el notable actor D. César Muro, que actúa en este teatro, pondrá esta noche en escena las aplaudidas zarzuelas «El terrible Pérez» y «La alegría de la huerta», estrenando además la célebre fantasía cómica-lírica en tres cuadros, cuyo título es «Venus Salón.»

A las ocho y media.

Los segundos Tenientes de Reserva

Ha quedado aprobado en el Congreso el dictamen acerca del ascenso de los segundos Tenientes de reserva.

El dictamen ha sido aprobado con una enmienda del diputado por esta provincia Sr. Martín Sánchez, para que sean ascendidos los oficiales terceros de oficinas militares, que cuenten diez años en su empleo, y con otra del diputado republicano Sr. Nougés, que se refiere á que sean incluidos en esta ley de ascenso los segundos Tenientes que aprobaron el plan de estudios de la Academia de Infantería, y renunciaron después al empleo en la escala activa, quedando en la de reserva.

Es casi seguro que para fin del presente mes, se publicará en la «Gaceta», la indicada ley.

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra redacción al acaudalado comerciante y estimado amigo nuestro don Agapito de Frutos, de Fuentepe layo.

Sea bien venido.

Lloenola
Por el Gobierno civil se ha expedido una licencia á favor del vecino de Navas de Oro D. Pio Barbado.

Conducción
En cumplimiento de lo dispuesto por la Dirección general de Prisiones, ha sido entregado en el día de hoy á la benemérita, el recluso Mariano Gómez Toribio, para su conducción al penal de Osaña, donde extinguirá dos años y dos meses de condena.

El Pensamiento
En tan acreditada sociedad se pondrá mañana por la noche en escena, por su escogido cuadro de declamación, el episodio dramático histórico en un acto y en verso, de don Pedro Marquina, titulado «El Arcediano de San Gil» y el sainete en un acto «Panchito y Mendrugo.»

Después de la representación teatral se bailará un par de horas.

No dudamos que se verá tan concurrido «El Pensamiento» como en las veladas anteriores.

Casa de socorro
Esta mañana ha sido curada en este establecimiento, Carmen Bernardo, de 33 años, residente en esta ciudad, calle de los Leones, núm. 28, de una herida contusa en la región frontal y varias erosiones en diferentes partes del cuerpo.

Dichas heridas se las causó en una caída al ser atacada de un accidente epiléptico, de cuya enfermedad padece esta desgraciada.

Casino militar
Esta distinguida y elegante sociedad, celebrará mañana, á las seis y media de la tarde, en sus salones, una agradable reunión.

Se encuentra enfermo de gravedad el conocido industrial de esta Ciudad, don Francisco Vidal, á quien deseamos un pronto alivio.

Juzgado municipal
Registro civil.
En el día de hoy se ha inscripto un nacimiento ilegítimo.

Música
Mañana de tres á cinco de la tarde interpretará la banda de música de la Academia de Artillería en el Paseo del Salón, el programa siguiente:

Primera parte
Souvenir de Rome, paso doble.— Monneréau.
Zig-zag, polka.—Zikof.
Dolores, tanda de valseos.— Waldteufel.

Segunda parte
La viejecita, fantasía.—Caballero-Vicente.
Claveles y agua, complets y tango—Romo.
Sobre motivos asturianos, paso doble.—Chapí.

Jaquecas, neuralgias, dolores de muelas y nerviosos, se curan en el acto con la Migrainina Sacristán.
Ses reales caja.

Veladas históricas
Se hallan de venta en la librería de D. Segundo Rueda, de esta Capital. Juan Bravo, núm. 20.

ESTACION METEOROLOGICA

Observaciones hechas en esta Estación meteorológica en el día de hoy

Barómetro reducido á 0°.....	683.02
Temperatura del aire.....	-1.8
Id. máxima del sol del día anterior	23.6
Id. id. á la sombra.....	6.0
Id. mínima en la noche última.....	-5.1
Id. id. á cielo descubierto.....	-7.0
Dirección del viento.....	SE.
Fuerza aproximada.....	Calma.
Lluvia ó nieve caída en las 24 horas.....	Despejado.
Estado del cielo.....	Despejado.

Alcance de Madrid

(Por teléfono) 4.40 tarde

Fuerzas navales
Se ha firmado el decreto fijando las fuerzas navales para el próximo año de 1906, en 2.585 hombres.

Dimisiones
El ministro de la Gobernación señor conde de Romanones ha manifestado que el Gobierno ha aceptado las dimisiones que de sus cargos han presentado los Gobernadores civiles de Burgos y Castellón, señores duque de Hornacuelos y Sánchez Ortiz.

Combinación de Gobernadores
El conde de Romanones ha puesto á la firma del Monarca los decretos nombrando á los señores Lozano, para el gobierno civil de Málaga; Oñativia para el de Gerona; Zorrilla para Zaragoza, y para el de Pontevedra el Sr. Boente.

Declaraciones de Romanones
Con referencia al fracaso experimentado por el Gobierno en la cuestión de los presupuestos, ha declarado el conde de Romanones que ha sido debido á que algunas de las personas con quien se contaba, no son más que en apariencia, amigos del Gabinete.

Según este ministro ya está el Gobierno enterado de quienes son sus fingidos amigos y se han tomado para ellos las convenientes precauciones.

La huelga de peluqueros
Se ha agravado la huelga de peluqueros en la Corte.

Hoy han recorrido los huelguistas en manifestación las calles de Madrid obligando á cerrar los establecimientos que se encontraban abiertos.

Donde más revuelo se ha notado ha sido en los barrios bajos.

Consejo de ministros
Mañana á las cinco de la tarde se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia.

Los alcoholes
El ministro de Hacienda ha expresado que para el próximo lunes, quedará presentada en el Congreso, la reforma á la ley de alcoholes.
Esta será de acuerdo con los deseos de los interesados.

Las Cortes

Congreso
Al abrirse la sesión en esta Cámara, la animación es grande, y en escaños, tribunas y pasillos hay excesivo número de personas, deseosos de oír la anunciada interpelación de Soriano.

Sobre el pupitre de este diputado, se vé una gran mole de papeles.

El señor Maura, pide al Gobierno que active la resolución de la reforma arancelaria, pues es asunto de capital interés.

Esta reforma, á juicio del orador, debe estar implantada antes del mes de Marzo, para que pueda tener confirmación el tratado con Suiza.

En caso contrario, la situación se haría difícil, pues sería necesario aceptar las tarifas máximas, irrogándose grandes perjuicios á la Nación.

El señor Moret, reconoció la gravedad del problema, pero no deja de ocultar que el plazo es corto y por consiguiente será necesario recurrir á las sesiones dobles.

Con el fin de que la discusión de la reforma arancelaria no sea entorpecida, conferenciará el presidente del Consejo con todos los Jefes de las minorías.

Los villaverdistas se muestran propicios á prestar su concurso al Gobierno en este asunto, pero sin renunciar á discutir ampliamente algunos particulares.

Senado
A la hora de costumbre ha comenzado la sesión en esta Cámara, no revisando hasta la hora en que telefeoneo, interés alguno.

LA BOLSA

COTIZACION DEL DIA 16

Interior.....	79'95
Amortizable al 5 por 100.....	98'45
Acciones del Banco.....	424'00
Acciones de Tabacos.....	387'50
CAMBIOS	
París á la vista.....	27'85
Londres á la vista.....	90'00

EN 3ª PLANA
El tarro de miel,
por Paul Arené.
Las targetas
por Violante.

Importante regalo

A los lectores de EL ADELANTADO Carrera breve y sin gastos.
No más rutina.

Por 5.50 pesetas en Segovia ó 6.25 por correo, se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo Mercantil, Correspondencia, sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones prácticas de teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

CONTABILIDAD MERCANTIL SIMPLIFICADA al alcance de todas las inteligencias, de profesor mercantil D. Manuel F. Font con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de treinta días, sin necesidad de recurrir á los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse á D. Rafael García, Conserje del Casino Militar.
Gaduoa el 20 de Diolembre
No se admiten sellos ni pólizas.

Consulta Médico-Quirúrgica
POR
D. Martín Hurtado
CANTALEJO
Instrumental moderno para ejecutar toda clase de operaciones de la Cirujía rural.
Los viernes contará este consultorio con la cooperación y asistencia de los distinguidos profesores D. Luis Montalbán y D. Emiliano Gómez Palacios.